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Um emprego estilistico

Conhecia o cbnego Januario da Cunha Barbosa, fundador do Instituto Histérico, um
individuo cujos pés eram excessivamente grandes. Ao referir-se as plantas desse sujeito, dizia
sempre “peses”, em vez de pés.

Estranhado o caso, um amigo perguntou-lhe a raz&o.

— E — respondeu o cénego — porque assim se torna mais expressivo.

E num gesto:

— A palavra fica maior...
Humberto de Campos. “O Brasil anedético”.

Questao 1 — O primeiro paragrafo do texto contém um verbo de ligagdo. Identifique a frase em
que ele esta presente:

() “Conhecia o cébnego Januario da Cunha Barbosa [...]”

( %) “[...] um individuo cujos pés eram excessivamente grandes.”

() “[...] dizia sempre “peses”, em vez de pés.”

Questao 2 - O verbo de ligacao, identificado acima, foi empregado:
() no pretérito perfeito

( x ) no pretérito imperfeito

() no pretérito mais-que-perfeito

Questao 3 — Na passagem ‘[...] porque assim se torna mais expressivo.”, o verbo de ligacao
“torna” indica um aspecto:

( %) mutatério

() aparente

() permanente

Questao 4 — O verbo de ligagao “torna” introduz:
() umaagao

() um modo de ser

( x ) uma caracteristica

Questao 5 — Na oracgdo “— A palavra fica maior...”, o complemento do verbo de ligagao “fica” é
chamado de:

() aposto

() adjunto adnominal

( x ) predicativo do sujeito
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